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 ( نقط 7 )التمرين الأول  

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي
سلم 

 التنقيط
 السؤال عناصر الإجابة

 

ذؼزُف، اَطلاقا يٍ يؼزفح يُحٗ انرٛار - 

نكرزٔد انذ٘ ذحذز ػُذِ الأكسذج لإانًفزٔع، ا

 ٔالإنكرزٔد انذ٘ ٚحذز ػُذِ الاخرشال ،(الإَٔد)

 (انكاثٕد)

 0,25 

 

 

 
انكاثٕد - 

 
1 

ء 
جز

ال
ل 

و
لأ
ا

كراتح يؼادنح انرفاػم انحاطم ػُذ كم - 

 ٔانًؼادنح انحظٛهح  (تاسرؼًال سًٍٓٛ)إنكرزٔد

  (تاسرؼًال سٓى ٔاحذ)

0,25 

0,25 

0,25 

2 2  Mg e Mg  

2( )2 2  gCl Cl e       

2

2( )2    gMg Cl Mg Cl
 

2 

إٚداد انؼلاقح تٍٛ كًٛح انًادج نلإَٔاع انكًٛٛائٛح - 

انًركَٕح أٔ انًسرٓهكح ٔشذج انرٛار ٔيذج انرحهٛم 

ذقذو )انكٓزتائٙ ٔاسرغلانٓا فٙ ذحذٚذ يقادٚزأخزٖ 

 (...انرفاػم، ذغٛز انكرهح، حدى غاس

0,25 

0,25 

انحزفٙ  انرؼثٛز- 

27,2m :  انقًٛح انؼذدٚح-  g   
3 

0,25 

0,25 

انرؼثٛزانحزفٙ - 

76,8v : انقًٛح انؼذدٚح-  L  4 

يؼزفح أٌ انحفاس ٚشٚذ فٙ سزػح انرفاػم دٌٔ أٌ - 

ٚغٛز حانح ذٕاسٌ انًدًٕػح 
حفاس  0,25

1.1 

ء 
جز

ال
ي

ان
لث
ا

 

يؼزفح يًٛشذٙ كم يٍ ذفاػم الأسرزج ٔذفاػم -

انحهًأج 
0,25x2  يحذٔد ٔتطٙء

1.2 

كراتح يؼادلاخ ذفاػلاخ الأسرزج ٔانحهًأج - يؼادنح  انرفاػم  0,5 1.3 

يؼزفح أٌ خارج انرفاػم نًدًٕػح فٙ حانح - 

انرٕاسٌ ٚأخذ قًٛح لا ذرؼهق تانرزاكٛش ذسًٗ ثاترح 

انرٕاسٌ انًٕافقح نًؼادنح انرفاػم 

0,5 K 0,24  

1.4 

كراتح يؼادنح ذفاػم أَذرٚذ حًغ يغ كحٕل، - 

 ٔيؼادنح انحهًأج انقاػذٚح لإسرز
0,25x2   3

CH COO         ؛  إٌٔٚ الإٚثإَاخ 2.1 

 2.2 .ذقذو انرفاػمل  انٕطفٙخذٔلإَشاء ال 0,5  إَشاء اندذٔل انٕطفٙ نرقذو انرفاػم ٔاسرغلانّ- 

اسرغلال يُحُٛاخ ذطٕر كًٛح انًادج نُٕع - 

أٔ يٕطهٛرّ أٔ كًٛٛائٙ أٔ ذزكٛشِ أٔ ذقذو انرفاػم 

 .أٔ ػغؾ غاسأٔ حدًّيٕاطهرّ 

 0,5 

0,25 

 

. انطزٚقح- 

1: انقًٛح انرقزٚثٛح- 

1/2 0,17 .  S m 

 

2.3.1 

ذؼزٚف سيٍ َظف انرفاػم - 
2

1t 

ذحذٚذ سيٍ َظف انرفاػم يثٛاَٛا أٔ تاسرثًار - 

َرائح ذدزٚثٛح 

0,5 

0,25 

انطزٚقح - 

: ػًٍ انًدالذٕخذ ذقثم كم قًٛح - 

1/217min 18 t min 
 

2.3.2 

 .يؼزفح ذؼثٛز انسزػح انحدًٛح نهرفاػم- 

 .ذحذٚذ قًٛح انسزػح انحدًٛح نهرفاػم يثٛاَٛا- 
0,5 

0,25 

كراتح ٔاسرؼًال ذؼثٛز انسزػح انحدًٛح - 

 :انرقزٚثٛح انقًٛح- 
3 10,52 .m .min v mol   

2.3.3 
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 (  نقط2,5 )التمرين الثاني  

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي
سلم 

 التنقيط
 السؤال عناصر الإجابة

 كراتح انًؼادلاخ انُٕٔٚح ترطثٛق قإََٙ الاَحفاظ -

انرؼزف ػهٗ ؽزاس انرفرد انُٕٔ٘ اَطلاقا يٍ يؼادنح  -

َٕٔٚح  

0,25 

0,25 

إنكرزٌٔ  :  X انذقٛقح - 

         1انرفرد يٍ ؽزاس - 

 

 ذؼزٚف ٔحساب انُقض انكرهٙ ٔؽاقح انزتؾ  -

0,5 

0,25 

 انطزٚقح- 

انقًٛح - 

libE:انرقزٚثٛح 5,51MeV 
  

2 

 

ذؼزٚف ٔحساب ؽاقح انزتؾ تانُسثح نُٕٚح ٔاسرغلانٓا  -

0,5 

0,25 

انطزٚقح - 

 :انقًٛح انرقزٚثٛح- 
 121,32.10 J / nucléonE  

3 

Eيؼزفح ٔاسرغلال انؼلاقح  - h    

 
0,5 

203,31.10 Hz 

  
4 

 (  نقط5 )  لثالتمرين الثا

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي
سلم 

 التنقيط
 عناصر الإجابة

 السؤال
 

 

 اسرغلال ٔثائق ذدزٚثٛح نرؼزف انرٕذزاخ انًلاحظح -
 0,25 

 

0,25 

1(C PNu ًٚثم ( (t) 

 ٔ2(C Ru ًٚثم ( (t) 1 

ل
و
لأ
 ا
ء
جز

ال
 

ذؼزف ٔذًثٛم يُحُٛاخ شذج انرٛار انًار فٙ انٕشٛؼح - 

ٔانًقادٚز انًزذثطح تٓا تذلانح انشيٍ ٔاسرغلانٓا 

 اسرغلال انُرائح انردزٚثٛح ٔذحهٛهٓا ٔاسرُراج انخلاطاخ- 

0,25 

0,25 

انرؼثٛز انحزفٙ - 

pI: خ ع-  0 25A ,   2 

انرحقق يٍ قًٛح   0,25

 rانًقأيح 
3 

إثثاخ انًؼادنح انرفاػهٛح ٔانرحقق يٍ حهٓا ػُذيا ٚكٌٕ - 

  خاػؼا نزذثح ذٕذزRLثُائٙ انقطة 
 

0,5 

 اثثاخ انًؼادنح 

 :انرفاػهٛح

di (R+r) E
+ i =

dt L L
              

4 

i(t)ذحذٚذ ذؼثٛز  شذج انرٛار-  ػُذ خؼٕع  (الاسرداتح)  

 نزذثح ذٕذز ٔاسرُراج ذؼثٛز انرٕذز تٍٛ  RLثُائٙ انقطة

 يزتطٙ ٔشٛؼح ٔتٍٛ يزتطٙ يٕطم أٔيٙ

 

2 x 0,25 
E

A
R r




  

L

(R r)
 


  

5 

3ms 0,25 اسرغلال ٔثائق ذدزٚثٛح نرؼٍٛٛ ثاترح انشيٍ - 

 
6 

 0,25 يؼزفح ٔاسرغلال ذؼثٛز ثاترح انشيٍ -

0,25 

انرؼثٛز - 

L:انحزفٙ .(R r)   

L: خ ع-  0,144H  

7 

يؼزفح ٔاسرغلال ذؼثٛز انطاقح انًغُطٛسٛح انًخشَٔح فٙ - 

ٔشٛؼح 
0,25 

 

0,25 

:  انرؼثٛز انحزفٙ- 

21
 L. i

2
E   

0:خ ع-  7 mJ ,E   

8 
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 فٙ اَرقاء ذٕذز LCيؼزفح دٔر انذارج انسذادج نهرٛار- 

 ٍ ًّ يؼ

ذؼزف انًكَٕاخ الأساسٛح انرٙ ذذخم فٙ ذزكٛة خٓاس - 

 ٔدٔرْا فٙ إسانح ػًهٛح انرؼًٍٛ AMاسرقثال نهزادٕٚ 

اسرؼًال يؼادنح الأتؼاد - 

 يؼزفح شزٔؽ انحظٕل ػهٗ كشف انغلاف تدٕدج ػانٛح- 

 1.1 ء انًٕخح اَرقااسرقثال ٔ 0,25

ي
ان

لث
 ا
ء
جز

ال
 

 

0,5 49 9pF,  1.2 

0,25 
    2 2R C T

  2.1 

0,5 
 2R 5k 

  
2.2 

 ( نقط 5,5)التمرين الرابع 

 مرجع السؤال في الاطار المرجعي
سلم 

 التنقيط
 السؤال عناصر الإجابة

ذطثٛق انؼلاقح الأساسٛح نهذُٚايٛك فٙ حانح انذٔراٌ ػهٗ - 

يدًٕػح يٛكاَٛكٛح يرذتذتح لإثثاخ انًؼادنح انرفاػهٛح ٔإٚداد 

حهٓا 

0,5 

0,25 

 انطزٚقح -

 1.1 انًؼادنح انرفاػهٛح -  

 0,5 اسرؼًال يؼادنح الأتؼاد- 
 تؼُذ

2

C g
( - )
m.L L

ْٕ:  
2T 

 1.2 

ذحذٚذ ؽثٛؼح حزكح انُٕاص فٙ حانح انرذتذتاخ انظغٛزج - 

ٔكراتح انًؼادلاخ نهحزكح ٔاسرغلانٓا 

يؼزفح يذنٕل انًقادٚز انفٛشٚائٛح انٕاردج فٙ ذؼثٛز انًؼادنح - 

 َٕاص ٔذحذٚذْا اَطلاقا يٍ انشزٔؽ انثذئٛحلانشيُٛح ل

0,5 

0,25 

انطزٚقح  - 

  -minC m.g.L 

 

1.3 

يؼزفح يذنٕل انًقادٚز انفٛشٚائٛح انٕاردج فٙ ذؼثٛز - 

انًؼادنح انشيُٛح نُٕاص ٔذحذٚذْا اَطلاقا يٍ انشزٔؽ 

. انثذئٛح

 نرحذٚذ انًقادٚز انًًٛشج (t)اسرغلال انًخططاخ - 

نحزكح انُٕاص فٙ حانح انرذتذتاخ انظغٛزج 

0,25 

0,25 

0,25 

T:انذٔر-  1s 

0: انٕسغ - 15rad max , 

0: انطٕر-    1.4.1 

 

يؼزفح ٔاسرغلال ذؼثٛز انذٔر انخاص فٙ حانح انرذتذتاخ - 

 انظغٛزج

0,5 

 

0,25 

 

0,25 

 انطزٚقح- 

  -
2

2

C 4 L
g

m L T

.
  

2g:  خ ع -  9 82ms,  

1.4.2 

. اسرغلال يخططاخ انطاقح- 

. يؼزفح ٔاسرغلال ذؼثٛز انطاقح انًٛكاَٛكٛح نُٕاص- 

. يؼزفح ٔاسرغلال ؽاقح انٕػغ انثقانٛح ٔؽاقح انٕػغ نهٙ- 

اسرغلال اَحفاظ انطاقح انًٛكاَٛكٛح نُٕاص فٙ حانح - 

 انرذتذتاخ انظغٛزج

0,5  
    m

E =10,8mJ 2.1 

0,5      
p

E = 4,8mJ   22. 

0,5 

 

0,25 

m

2

2.E
=

m.L
θ 

-1 -19,4.10 radsθ  

2.3 
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